

“不一样，就是不一样啊”

记宝鸡饭店职工护理一位专家的日日夜夜

宝鸡山城，万籁俱寂。一辆出租车在市渭滨医院门前嘎然而止。急匆匆下来两名青年男女背着一位头发斑白的老头，高一脚低一脚地登上了住院三楼。时间：1992年元月26日夜。

只见患者脸色铁青，口吐白沫，生命垂危。医生匆忙检查，确诊为“脑出血”。应立即住院抢救！一切正常的人院手续都来不及办理了。医生急忙为病人输氧，一旁搀扶病人的那位女青年按照医生吩咐将患者尿湿的裤子换了下来，并把带来的被褥剪成几块，垫在患者的臀下，然后又掏出自己洗净手绢为病人轻轻擦去嘴角的呕吐物。她叫刘翠云，是宝鸡饭店服务总台的值班员。和她一起背送病人的那位男青年李保全，是该店保卫科值班员。

止血、输液、插氧……沉重的时间过了半个小时，满头大汗的医生终于松了一口气。当医生

为病人补办住院手续时，才意外地发现守护在病人身旁的人全是宝鸡饭店的职工。这位来自西安的患者叫朱国璋，是陕西省建筑设计院的高级建筑师，他这次出差是为宝鸡市统建办设计文明一条街规划而来的，他实在没想到厄运能突然而至。就在朱老住院的当天夜里，宝鸡饭店的所有领导都来守护着他。有的询问病情，有的为他轻轻按摩手臂，有的则静静地坐在他身边。经理陈胜利一夜没合眼，亲自驱车西安通知他的家属。当车返回宝鸡时，陈经理竟累得睡在车座上推也推不醒。饭店一位年轻职工张德明，为护理病人白天黑夜不落家，竟冷落了身怀有孕的妻子。为了减轻患者小便失禁的痛苦，饭店职工们竟剪掉了4条被褥、6条床单，一块块为患者铺垫，湿了，干了换，30多天100多个班次，天天如此。朱老的老伴感动得拽着一位饭店姑娘的手说：“宝鸡的好人都叫我遇上了。不一样，就是不一样啊！”

要过春节了，护理朱老的一位女职工怕误了值班时间，竟把值班表贴在卧室的挂历上。除夕夜，一大帮年轻人围坐在处于昏迷状态的患者床边，和他一起默默地守岁。

生死碑前，朱老终于又走了回来。他仿佛走了一生的路程，朦朦胧胧中又被爱的奏曲唤醒……

本报通讯员 吴 楠



被人们誉为「洋马大夫」的李自明，是铁一局三处钳工。他掌握了一套「土方」修进口机械的「绝活儿」。自去年至今，经他救活的「大洋马」达二十一台次，小型机具百余台次，节约资金七万余元。
秦 宏 摄

杨陵农科城百人拥有电话机8.7部

本报讯 拥有2.4万城镇人口的杨陵农科城目前电话装机已达2018部，平均百人拥有8.7部电话机，人均装机率名列全省之冠。

1988年，省、市、区政府和邮电部门分别投入专项资金，改善农科城的通讯设施，调试安装了“纵

横制长、市自动化电话交换机”，结束了生活在杨陵小镇上4000多名科技人员信息不灵、内外联系困难的被动局面。杨陵区邮电局及时成立了为科技人员电信服务专门队伍，上门为科技人员安装调试电话，并简化装机手续，实行优惠政策，还为有突出

贡献的专家教授安装了多功能电话。

到今年2月底，全区中级职称以上的科技人员已安装电话机1542部，占科技人员总数的38%。科技人员安装电话后，同外地联络比过去增加了4倍，获取的信息量比过去提高了5倍。
(胡博世 吴继民)

我省财贸系统涌现出一批「能手」、「明星」和先进班组

本报讯 我省财贸战线“八五”立功竞赛活动取得了显著的经济效益与社会效益。本月12日，省财贸工会表彰了50名扩销促效能手、50名优质服务明星和50个先进班组。

财贸系统各级工会在过去的一年里广泛发动职工投入“八五”立功竞赛活动，涌现出一大批先进集体和先进个人。省财贸工会表彰的“能手”、“明星”和先进班组中，咸阳市群英饭店女服务员王莲莲将“端盘子”的工作做到顾客心上，使远郊的新婚夫妻也专程来店举行婚礼。她还说服父母，拿出家中积蓄的1.2万元集资办企业。西安宾馆服务员叶薇，满腔热忱为中外游客提供最佳服务，被誉为“微笑天使”。西安民生百货大楼护发柜5名职工采取优质服务措施，实现销售297.7万元，为年计划的147%。省百货文化用品公司调拨员李淑娟积极向生产厂家反馈信息，千方百计保证商品质量，深受用户信任，去年完成销售任务633.9万元，实现利税30万元。

经过各级工会组织与广大职工的共同努力，去年全省社会商品零售总额达200多亿元，比1990年增长10.8%。全省商业系统已扭转了几年来效益滑坡的局面，全年实现利润6148万元，上缴利税2.5万元，分别比1990年增长35%和4.6%。
(正良 明烛)

打破传统观念 转换经营机制

渭南地区建设银行 积极推进劳动人事分配制度的改革

本报讯 昔日那种“干上银行事，捧定铁饭碗”、“只要当上官，不犯错误不能换”、“干多干少一个样，工资奖金一拉平”的旧观念，如今在渭南地区建行已遇到挑战。

今年，这家银行在全面深化各项改革的过程中，把大力推进劳动、人事、分配制度改革作为一项重要工作来抓。在年前召开的全区建行工作会议上，行党组就决定，要在打破“三铁”的基础上，逐步建立职工能进能出、干部能上能下、收入能高能低的企业内部经营机制。

根据这个总的要求，最近，他

们一是对专业性较强的缺编人员，采用了面向社会公开招聘、通过考试择优选调的办法，现已有42名同志报考，3月初进行考试，然后择优录取10名；二是对去年以来分配到本行工作的大中专学生和复员、转业军人，实行了企业内部合同制管理，现已同12人签订了合同书；三是将不适应工作需要的3名科级干部免去了职务；四是在奖金分配上，根据干部、职工岗位的不同、责任的大小、任务的轻重以及能力的高低，初步拉开了7个档次。

(杨少康 周铁师)

彬县今春植树抓质量促“三率”

本报讯 彬县根据今春旱象严重、墒情差的实际情况，改变了往年注重“求进度、求规模、求面积”的作法，突出抓造林合格率、保活率和面积核实率的提高，收到了明显成效。

去年被评为全省植树造林先进县的彬县今春提早规划，在全县计划造林3.1万亩，其中“中德合作造林项目”7900亩。县委、县政府

以抗旱求墒情，抓质量促成活，充分调动群众，进行边栽植、边浇灌。

县政府与各乡镇签订了“造林合同责任书”，包施工、包技术、包质量、包成果。截至3月12日，该县已保质保量栽植路旁树4200余株，营造方田林网1.5万余亩，整修高标准鱼鳞带3100多亩，荒山造林1900亩。营造质量受到正在该县视察的市、县人大代表的称赞。(史耀武 郝晔)

安康工行大力支持当地房改

合的住房储蓄业务，并先后发放贷款1400多万元，新建住宅达11万平方米，使灾民群众很快搬进了新居。去年，该地区被省上确定为房改试点地区后，地区工行很快在全区十个

县市设立服务于房改的金融代理机构，制定新的住房存、贷款办法，对于房改的贷款实行优惠利率。目前，全区新房竣工面积已达33万平方米。
(龚 航)

锅炉工人认真负责 煤中雷管被排除 保险公司分忧解难 企业灾后得补偿

▲今年春节过后的一天，西安小寨电话分局值夜班的锅炉工何建仓正忙于为手推车装煤时，忽然发现刚刚铲入的一锹煤中，有样东西十分熟悉。经他用心翻找，终于寻找出了一只尚未爆破的雷管。这位当过铁道兵的工人，凭着认真的工作态度，当即对雷管妥善保管，送交保安部门处理，避免了一场意外事故的发生。
(苗伯文)

厂和西北国棉七厂相继发生特大火灾，经济损失严重，仅国棉七厂损失即达300多万元。火灾发生后，省、市、区三级保险公司迅速赶赴现场，积极配合受灾户组织施救，及时进行勘查定损，使事故很快得到处理。为帮助受灾企业尽快恢复生产，减少损失。近日，省保险公司在国棉七厂召开理赔兑现大会，将100万元预付赔款送到保户手中，帮助他们缓解燃眉之急。
(据《当月赔款》)

程大夫妙法治癫痫
特聘山西癫痫病医院程大夫来我院开办癫痫病专科。程大夫二十年来潜心于癫痫病的研究，临床采用针灸、敷脐、割治、内服、鼻嗅等独特综合方法进行医院(自强东路50号) 邮编: 710015
电话: 722322

敬告精神病患者
西安市莲湖区红庙坡医院精神病专科文大夫，承祖“中医疯病药谱”专治急慢性精神分裂症、癔病、神经官能症、癫痫。所用“开窍丸”、“潜狂汤”、“舒痰丸”效高疗程短。路远不便来者写清病情，汇款寄药。
地址: 西安市莲湖区红庙坡235号, 乘9路、21路汽车红庙坡站下车向东300米路南。 邮编: 710014

西安常压锅炉厂
陕西省先进企业、文明单位、重合同守信用单位
产品荣获国家金奖
地址: 西安市长安中路41号
电话: 52009 752791 邮编: 710061
电挂: 2290 传真: 53153

复方止咳祛痰胶囊
本品为陕西省唐都科研药厂和陕西省人民医院最新科研成果。具显著的消炎、祛痰、止咳、平喘功效，是急慢性气管炎、支气管炎患者的首选药，儿童服用更为适宜。
厂址: 西安市南郊东仪路西
销售科长: 杨建勋
电话: 5-4892 75-2880
电挂: 4893
邮编: 710061

西安电力机械厂
设计制造的一种用于电站锅炉输煤系统的疏导设备——PKB型破拱空气炮最近面世。
(恒祥 郑明)

韩城发电厂在青工中开展的“建功立业安全杯”和“岗位练兵当能手”活动中，评选出最佳标兵32人、能手128人。
(张宝民)

省宁西林业局汽车配件经销部坚持优质服务，去年销售额50余万，创利税近3万元，连续三年居同行业之首。(马兴俊)

陕西省印刷厂投资20万元装修俱乐部，购置了卡拉OK音响设备，还组建起职工乐队，为活跃职工业余生活创造了条件。(马广华)

西安航空电气公司依法治厂，连续两年被省、市、区工商局评为“重合同守信用”企业。
(王景安)